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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΘΝΙΚΗ ΑΡΧΗ ΚΥΒΕΡΝΟΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΥΒΕΡΝΟΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ
Δ/νση: Χανδρή 1 & Θεσσαλονίκης  
Τ.Κ.: 18346, Μοσχάτο Αττικής
Πληροφορίες: Ι. Βοζώρης
Τηλ.: 210 480 2040
E-mail: i.vozoris@cyber.gov.gr

Προς: 1. Υπηρεσία Συντονισμού
               2.Γραφείο Νομικών και   

Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

Kοιν: Γραφείο Υπουργού 

 

Θέμα:    Απάντηση σε Ερώτηση στο πλαίσιο κοινοβουλευτικού ελέγχου

Σχετ.:     α. Το υπ’ αρ. πρωτ. 10925 EΞ 2026/24-03-2026 έγγραφο της Υπηρεσίας Συντονισμού

β. Η υπ’ αρ. 4094/23.3.2026 Ερώτηση του βουλευτή Κ. Βελόπουλου με θέμα: «Οι Τούρκοι 
μπλόκαραν εκ νέου πλοίο για πόντιση καλωδίου μεταξύ Αμοργού-Αστυπάλαιας!»

Σε απάντηση του α’ σχετικού, με το οποίο διαβιβάστηκε στην Υπηρεσία μας το ως άνω β’ σχετικό, 
και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας ενημερώνουμε για τα εξής:

Η Εθνική Αρχή Κυβερνοασφάλειας (ΕΑΚ), δυνάμει του ν. 5086/2024 (Α΄ 23), αποτελεί την αρμόδια 
εθνική αρχή για τη διαμόρφωση, παρακολούθηση υλοποίησης και τον συντονισμό εφαρμογής της εθνικής 
στρατηγικής κυβερνοασφάλειας. Σύμφωνα με το ν. 5160/2024 (Α΄ 195), ασκεί αρμοδιότητες ρυθμιστικές, 
εποπτείας και επιχειρησιακού συντονισμού αναφορικά με την πρόληψη, ανίχνευση, αντιμετώπιση και 
αποκατάσταση περιστατικών κυβερνοασφάλειας που επηρεάζουν βασικές και σημαντικές οντότητες. Οι 
αρμοδιότητές της καταλαμβάνουν, ιδίως, τη διαχείριση σημαντικών περιστατικών σε κρίσιμες υποδομές 
του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, τη διασφάλιση της κανονιστικής συμμόρφωσης, τον επιχειρησιακό 
σχεδιασμό και την ανάπτυξη τεχνικών δυνατοτήτων, συμπεριλαμβανομένης της λειτουργίας Ομάδας 
Απόκρισης για Συμβάντα Ασφάλειας Υπολογιστών (CSIRT).

Η ΕΑΚ δεν εμπλέκεται στην υλοποίηση ή επιχειρησιακή εκτέλεση εργασιών πόντισης καλωδίων 
οπτικών ινών. Στο πλαίσιο εφαρμογής της ενωσιακής νομοθεσίας για την κυβερνοασφάλεια, και ιδίως της 
Οδηγίας NIS2, όπως ενσωματώθηκε με τον ν. 5160/2024, οι υποδομές υποβρύχιας μετάδοσης δεδομένων 
τελούν συνήθως υπό τη διαχείριση οντοτήτων που εμπίπτουν ήδη στο πεδίο εφαρμογής του ανωτέρω 
πλαισίου, όπως εν προκειμένω οι πάροχοι δημόσιων δικτύων και υπηρεσιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών 
που αποτελούν βασικές ή σημαντικές οντότητες, κατά περίπτωση.
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Ως εκ τούτου, οι εν λόγω οντότητες υποχρεούνται να εφαρμόζουν κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά 
μέτρα διαχείρισης κινδύνων στον κυβερνοχώρο, διαδικασίες αντιμετώπισης και αναφοράς περιστατικών 
κυβερνοασφάλειας στην Ομάδα Απόκρισης για Συμβάντα Ασφάλειας Υπολογιστών (CSIRT) της ΕΑΚ, καθώς 
και επιχειρησιακής συνέχειας, για τη διασφάλιση της ανθεκτικότητας και της αδιάλειπτης λειτουργίας των 
υποδομών που αναπτύσσουν και διαχειρίζονται. Σύμφωνα με τα παραπάνω, και το α. 6 του ν. 5160/2024, 
τα αναφερόμενα στην σχετική Ερώτηση δεν συνιστούν «περιστατικό», το οποίο ορίζεται ως «κάθε συμβάν 
που θέτει σε κίνδυνο τη διαθεσιμότητα, την αυθεντικότητα, την ακεραιότητα ή το απόρρητο των 
δεδομένων που αποθηκεύονται, μεταδίδονται ή υποβάλλονται σε επεξεργασία ή των υπηρεσιών που 
προσφέρονται ή είναι προσβάσιμες μέσω συστημάτων δικτύου και πληροφοριακών συστημάτων» κι 
επομένως εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων της Εθνικής Αρχής Κυβερνοασφάλειας.

Θέτουμε υπόψη σας τα παραπάνω και παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε σχετικό θέμα.

Ο Διοικητής

Μιχαήλ Μπλέτσας

Εσωτερική διανομή:

1. Γραφείο Διοικητή Εθνικής Αρχής Κυβερνοασφάλειας

2.    Γενική Διεύθυνση Επιτελικού Σχεδιασμού

3.    Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού Κυβερνοασφάλειας
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